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C I T T À  D I  T O R I N O 
 

 
INTERPELLANZA: "UN IMPEGNO CONCRETO PER LA PERIFERIA: LA 'CASA DELLE 
ASSOCIAZIONI' A MIRAFIORI SUD. COSA NE PENSA LA GIUNTA?" PRESENTATA IN 
DATA 23 DICEMBRE 2019 - PRIMO FIRMATARIO MAGLIANO.  
 

Il sottoscritto Consigliere Comunale,    
 

PREMESSO CHE 
 
- l'Istituto Comprensivo "G. Salvemini" è situato nel territorio della Circoscrizione 2 e 

comprende tre ordini di scuola: infanzia, primaria e secondaria di primo grado; 
- esso è costituito da sette plessi, dislocati in vari punti all'estremità sud del quartiere 

Mirafiori Sud; 
 

RILEVATO CHE 
 
- negli ultimi anni si è verificato un costante decremento degli alunni iscritti presso la scuola 

secondaria di primo grado con sede in via Coggiola 22; 
- ciò ha causato una progressiva riduzione del numero di classi, fino ad arrivare ad un 

accorpamento delle classi presso il plesso della scuola primaria in via Coggiola 20; 
 

CONSIDERATO CHE 
 
- con particolare attenzione al territorio della Circoscrizione 2, la richiesta di locali da parte 

del modo delle Associazioni è in continuo aumento; 
- per rispondere a tale richiesta, potrebbero essere messi a disposizione del mondo 

associativo i locali liberati dalla scuola in via Coggiola 22; 
- in tale sede, l'apertura di quella che piace definire "Casa delle Associazioni" garantirebbe di 

rispondere alle esigenze del territorio, divenendo un punto di riferimento,  e di destinare ad 
una finalità utile dei locali ormai vuoti;               

 
INTERPELLA  

 
La Sindaca e l'Assessore competente per sapere se: 
1) l'Amministrazione abbia già un progetto per i locali di via Coggiola 22; 
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2) l'Amministrazione intenda accogliere con favore la proposta di avviare un percorso 

progettuale condiviso tra Amministrazione centrale e Circoscrizione 2 affinchè i locali di 
via Coggiola 22 (lasciati liberi dall' l'Istituto Comprensivo "G. Salvemini") possano essere 
assegnati a realtà associative del territorio, divenendo così de facto una vera e propria 
"Casa delle Associazioni".          

 
F.to Silvio Magliano  


